

TABEL CENTRALIZATOR ÎNTREBĂRI / RĂSPUNSURI GHID PRIORITATEA 6, CONSULTARE PUBLICĂ

Prioritatea 6: O regiune educata

Obiectiv specific: Îmbunătățirea accesului egal la servicii de calitate și incluzive în educație, formare și învățare pe tot parcursul vieții prin dezvoltarea infrastructurii accesibile, inclusiv prin promovarea rezilienței pentru educația și formarea la distanță și online

Acțiunea 6.3: Creșterea relevanței învățământului terțiar

NR. CRT.	ÎNTREBARE / OBSERVAȚIE	RĂSPUNS/ACȚIUNE
1	<p>Pag. 17 pct. 3.1. privind eligibilitatea solicitantului</p> <p>Am constatat un element discriminativ în Ghid și anume: Conform pct. 3.11 din Ghid una dintre condițiile pe care solicitantul trebuie să le îndeplinească pentru a fi eligibil constituie faptul ca acesta trebuie să fie o "instituție de învățământ superior de stat acreditată". Solicităm extinderea sferei solicitanților eligibili și la instituțiile de învățământ superioare private acreditate.</p>	<p>Prioritatea 6 a Programului Regiunea Centru: O regiune Educată derivă din Obiectivul de Politică 4 respectiv Obiectivul specific d (ii) așa cum se regăsesc menționate în Regulamentul (UE) 2021/1058 al Parlamentului European și al Consiliului, vizând „Îmbunătățirea accesului egal la servicii de calitate și incluzive în educație, formare și învățare pe tot parcursul vieții prin dezvoltarea infrastructurii accesibile, inclusiv prin promovarea rezilienței pentru educația și formarea la distanță și online (FEDR)”. Plecând de la acest obiectiv au fost construite intervențiile și acțiunile programului, astfel încât să răspundă nevoilor obiective de a crește accesul la educație incluzivă și de calitate pentru toți elevii și în special pentru categoriile de copii/elevi/studenti care provin din comunități/ grupuri dezavantajate sau vulnerabile. Pentru a răspunde obiectivelor de mai sus PR Centru va direcționa fondurile alocate Priorității 6 către investiții în învățământul public, de masă. Prin Includerea învățământului privat ca eligibil în cadrul apelurilor de proiecte ale Priorității 6 nu s-ar putea demonstra că investițiile sunt direcționate către facilitarea accesului la educație pentru categorii defavorizate/vulnerabile.</p> <p>În plus universitățile private desfășoară activități economice, finanțarea lor intrând sub incidența normelor privind ajutorul de stat, conform Comunicării Comisiei privind noțiunea de ajutor de stat astfel cum este menționată la articolul 107 alineatul (1) din Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene, pe care o găsiți aici: https://eur-lex.europa.eu/legalcontent/RO/TXT/PDF/?uri=CELEX:52016XC0719(05)&from=EN. Întrucât programul Regiunea Centru dispune de o alocare limitată pentru finanțarea infrastructurii învățământului superior și luând în calcul obiectivul specific al Programului Regiunea Centru, nu se va finanța infrastructura educațională din unitățile de învățământ privat. Totuși, în cadrul Priorității 1 a PR Centru, universitățile private vor putea accesa finanțări pentru activități de cercetare, dezvoltare, inovare, inclusiv capacități de CDI, dezvoltarea de parteneriate cu companii pentru proiecte de CDI.</p>